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Тексты заданий для муниципального этапа олимпиады
по НЕМЕЦКОМУ ЯЗЫКУ


МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ
ПО НЕМЕЦКОМУ ЯЗЫКУ
2016/2017 УЧЕБНОГО ГОДА


Комплект заданий для учеников 7-8 классов



	Номер задания
	Баллы
	Полученные баллы

	1. Чтение
	15
	

	2. Лексика-грамматика
	15
	

	3. Лингвострановедение
	10
	

	4. Письмо
	20
	

	Общий балл
	[bookmark: _GoBack]60

	












Председатель жюри: _________________(_______________________)

Члены жюри :     _____________________(_______________________)
                         
                           _____________________ ( _______________________)
                       
                         ______________________(________________________)


	
	
	
	
	
	
	


Внесите, пожалуйста, ШИФР 
с регистрационной карты!
Муниципальный тур Всероссийской олимпиады, 
2016-2017 учебный год
Немецкий язык
7-8  класс
Дорогие друзья!
		Муниципальный тур Всероссийской олимпиады будет проходить в течение одного дня. Вам предлагаются задания, при выполнении которых вы можете продемонстрировать:
           - умение читать и понимать оригинальные тексты;
            - знания лексики и грамматики; 
            - знания по страноведению;
           - умение письменно излагать свои мысли на иностранном языке.
На выполнение всех заданий Вам отводится  3,5  астрономических часа.
Постарайтесь рационально использовать отведенное время.
Внимательно читайте формулировку каждого задания.
Обязательно оставьте время на проверку заданий.
Не забывайте вносить ответы в специальный бланк.

Максимальная оценка – 60  баллов. 

          Время на выполнение заданий  - 3,5  часа.

                                      Желаем успеха!

I. Чтение                     15 баллов                 Leseverstehen
1 часть.
Прочитай текст и выполни задания.
1.Teil
Lies zuerst den Text und löse dann die darauf folgenden Aufgaben.
Deutschland auf zwei Rädern
Das Fahrrad liegt im Trend! Deutsche haben in den letzten Jahren das Radfahren für sich entdeckt: 84% fahren Rad, 41% sogar mehrmals pro Woche. Der Radverkehr in den Städten wird also  immer wichtiger. Klar: Radfahren ist umweltfreundlich, nicht teuer und gesund. Man gibt kein Geld für Benzin aus, hat kein Problem mit der Parkplatzsuche oder mit Staus. Und Radfahren macht Spaß! Das ist auch der Grund, warum immer mehr Menschen für ihre täglichen Wege zur Arbeit oder zum Einkaufen das Auto stehen lassen und das Fahrrad nehmen. Auch das Interesse an Elektro-Fahrrädern, sogenannte E-Bikes, steigt. Nicht nur die ältere Generation, sondern auch immer mehr junge Menschen entscheiden sich heute für  diese umweltfreundliche  Alternative zum Auto. Doch das Fahrrad ist nicht nur in der Stadt praktisch. Es passt  auch wunderbar für Freizeitaktivitäten. Insgesamt gibt es in Deutschlands Städten und Regionen mehr als 70000 km Radwege. Radfahrer können so ins Büro oder zum Einkaufen fahren oder touristische Sehenswürdigkeiten und schöne Natur entdecken. Lange Radtouren, die mehrere  Tage oder Wochen  dauern, oft entlang der großen Flüsse und durch schöne Landschaften, werden immer beliebter.
1. Das Fahrradfahren wird in Deutschland immer beliebter.
1. richtig                      b) falsch                  c)  nicht im Text

1. Es wird immer mehr Fahrräder verkauft.
a)	richtig                      b) falsch                  c)  nicht im Text

1. Wichtige Gründe für das Fahrradfahren sind der Umweltschutz, die hohen Benzinkosten und Verkehrsprobleme.
a)	richtig                      b) falsch                  c)  nicht im Text

1. Nur noch sehr wenige Deutsche fahren mit dem Auto zur Arbeit.
a)	richtig                      b) falsch                  c)  nicht im Text

1. Für E-Bikes interessieren sich nur Senioren.
a)	richtig                      b) falsch                  c)  nicht im Text

1. Auch die Schüler benutzen oft Fahrräder, um zur Schule zu fahren.
a)	richtig                      b) falsch                  c)  nicht im Text

1. Man kann mit dem Fahrrad  auch schöne Sehenswürdigkeiten entdecken.
a)	richtig                      b) falsch                  c)  nicht im Text

1. In Deutschland  gibt es viele schöne Wege, die man extra für Fahrräder gebaut hat.
a)	richtig                      b) falsch                  c)  nicht im Text
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2 часть.
Найди подходящие окончания предложений,  так чтобы получился связный текст. Внеси свои ответы в бланк.
2. Teil
Finde eine passende Fortsetzung zu jedem Satz, sodass ein sinnvoller Text entsteht.    Trage deine Antworten ins Antwortblatt ein.

9)    Heute war für mich …
10)   Das Pech hat schon am Morgen angefangen: …
11)   In der ersten Stunde sollten …
12)   Ich musste es dann in der Pause schreiben und  … 
13)   Und ich hatte so einen Hunger, …
14)   Das hat mich …
15)   Ich habe auch mein Handy, mein Mäppchen und einige Bücher zu Hause vergessen, …

a)   …auch geärgert.
b)  … wir ein Diktat schreiben.
c) … weil ich am Morgen so schnell machen musste.
d)   … hatte ich keine Zeit um Essen.
e)   … ein schlechter Tag.
f)   … ich habe den Wecker nicht gehört und bin zu spät zur Schule gekommen.
g)   …denn ich hatte ja nicht gefrühstückt. 
Das war vielleicht blöd!
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Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ  

II.   Лексико –грамматическое    задание    15 баллов
Lexikalisch-grammatische  Aufgabe
Прочитайте текст и выполните задания 1 и 2
Lest den Text und erfüllt danach Aufgaben 1 und 2
Jugendliche zeigen ihre Stadt: Gera
Oft sind die ____1___ Stadtführer _A__ Fuß unterwegs: Bei einem Spaziergang durch ihre thüringische _____2_____ oder bei der Besteigung  ___B__ Rathausturms, wo ihre Gäste 161 ____3______ nach oben gehen müssen. Manchmal ____4___ sie bei ihrem Job auch mit dem Bus oder mit der historischen Straßenbahn.
Schon __5___ 1983 ___C___ es in Gera Stadtführungen von den Schülern. Der Verein hat im Moment 19 aktive junge Stadtführer – 9 _____6____  und 10  Jungen.
Über 800 Menschen sind pro ___D___  mit den  jungen Stadtführern unterwegs, darunter viele Schulklassen und Leute aus Gera mit ihren Verwandten und Freunden, aber auch öfter Gäste aus dem ___E___.
Der 17-jährige Tom geht mit den Touristen eine Route, ___F___ vom Markt- zum Mohrenplatz bis zum Geburtshaus des Malers Otto Dix führt. Andere Jungen und Mädchen zeigen ihren Gästen die ____7_____ Altstadt.
Die Jugendlichen ___8_____ großen Spaß an ihrer Arbeit. „Im Sommer ist es schon mal richtig stressig – bei großen Gruppen von ca.20 Leuten,“ ___G____ Diana, die seit zwei Jahre  für den Verein arbeitet.

Задание 1. 
Заполни пропуски  (1-8) подходящими  по смыслу словами из таблицы. Будьте внимательны! Два  cлова в таблице лишние.
Aufgabe 1.
Entscheide, in welche Lücken (1-8) folgende Wörter hineinpassen. 
Pass auf:  zwei  Wörter bleiben übrig.
	
	Nummer
	
	Nummer

	Mädchen
	
	kaufen
	

	fahren
	
	Urlaub
	

	Heimatstadt
	
	jungen
	

	haben
	
	Stufen
	

	historische
	
	seit
	


Задание 2. Вставь в пропуски  А-G  слова, которые соответствуют тексту грамматически и лексически.
Aufgabe 2. Füge in die Lücken A-G  je ein Wort ein, das grammatisch in den Kontext hineinpasst. Schreibe deine Lösungen ins Antwortblatt.
	A     
	D    
	G  

	B     
	E   
	

	C     
	F  
	



Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ  


III. Лингвострановедение 10 баллов  Landeskunde
Прочти  задания и выберите правильный ответ. Занесите свои ответы в бланк ответов.
Lies die Aufgaben und kreuze die richtige Lösung an. Trage deine Antwort ins Antwortblatt ein.

1. In welchen Jahrhunderten  lebten Gebrüder  von Humboldt?  
 a)  In 17.-18.
 b)  In 18.-19.
 c)  In 19.-20.
 d)  In 20.-21.
2. Der ältere Bruder von Alexander von Humboldt hieß...
a)   Heinrich
b)   Johann
c)   Peter
d)  Wilhelm
3.Wann hat Alexander von Humboldt  Russland  besucht?
a) 1845
b) 1835
c) 1829
d) als Kind
4. Wer von den Brüdern beschäftigte sich viel mit der Tier-und Pflanzengeographie?
a) Alexander
b) Wilhelm
c) niemand
d) beide
5.Im Jahr 1821 wurde Hermann  Ludwig Ferdinand von Helmholtz in   … geboren.
a) Berlin
b) Potsdam
c) München
d) Stuttgart
6.Michail  Lomonosow  studierte auch in Deutschland und nämlich in …
a)  Frankfurt
b)   Dresden
c)   Münster
d)   Marburg

7.Wer hat die X-Strahlen entdeckt? 
      a)  Röntgen
      b)  Helmholtz
      c) Hertz
     d) Gauss
8. Der Erfinder des Buchdrucks heißt …
a) Johannes Gutenberg
b) Jackob Grimm
c) Johann Wolfgang von Goethe
d) Fridrich Schiller
9. Robert Koch war…
a) Maler
b) Schriftsteller
c) Bakteriologe
d) Philologe
10. Die Tragödie „Faust“ wurde von ………geschrieben.
a) Johann Wolfgang von Goethe
b) Hermann Kant
c) Ludwig van Bethoven
d) KarlMarx
Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ  
IV. ПИСЬМО		20 баллов			Schreiben
Прочти начало  и окончание истории. Как могло бы продолжиться действие? Попробуй придумать среднюю часть текста, которая должна соответствовать концу истории (100-150 слов). 
 Время работы – 45 минут.
Lies  den Anfang und das Ende der Geschichte. Wie könnte der Handlungsablauf der Geschichte aussehen? Versuche dich in die Personen hineinzuversetzen. Du hast 45 Minuten Zeit.  
«Eim Weihnachtsgeschenk»
             Es war am Nachmittag des 24.Dezember. Herr Giesen schmückte gerade den Weihnachtsbaum. Der Baum war nicht sehr groß, denn die Wohnung war ziemlich klein. Da klingelte es. Frau Giesen ging zum Tür, um zu öffnen. Nach ein paar Minuten kam sie zurück ins Wohnzimmer. Doch sie war nicht mehr allein. Hinter ihr  stand ein älterer Mann in einem abgetragenen Wintermantel, und neben ihm erblickte Herr Giesen einen riesigen Hund. Er hatte dichtes braunes Fell
„Guten Tag,“ sagte der Mann, „ich soll Ihnen ein Weihnachtsgeschenk bringen!“
„Das ist sehr nett von Ihnen, aber können Sie bitte den Hund draußen lassen“ sagte Herr Giesen
„Das geht leider nicht“, antwortete der Mann „weil…“

( Mittelteil)

…    Als der Mann den Hund wieder auf die Straße führte, sagte er: „Ich weiß, Bello, das ist kein schönes Spiel, aber leider ist es die einzige Möglichkeit, das Futter für die zu bezahlen“.
Перенесите свои решения в БЛАНК ОТВЕТОВ
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